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Anfrage zur schriftlichen Beantwortung E-005268/2017 

an die Kommission (Vizepräsidentin / Hohe Vertreterin) 
Artikel 130 der Geschäftsordnung 

Marietje Schaake (ALDE), Matthijs van Miltenburg (ALDE), Hilde Vautmans (ALDE), Frédérique 

Ries (ALDE), Beatriz Becerra Basterrechea (ALDE), Pavel Telička (ALDE), Brian Hayes (PPE), 

Charles Tannock (ECR), Alessia Maria Mosca (S&D), Monica Macovei (ECR), Gesine Meissner 

(ALDE), Merja Kyllönen (GUE/NGL), Michał Boni (PPE), Charles Goerens (ALDE), Dita 

Charanzová (ALDE), Cecilia Wikström (ALDE), Carlos Coelho (PPE), Patricia Lalonde (ALDE), 

Anna Elżbieta Fotyga (ECR), Brando Benifei (S&D), Liliana Rodrigues (S&D), Adam Szejnfeld 

(PPE), Petras Auštrevičius (ALDE) und Enrique Calvet Chambon (ALDE) 

Betrifft: VP/HR - Die Lage in Venezuela 

Am 1. August 2017 wurden die venezolanischen Oppositionsführer Leopoldo López und Antonio 
Ledezma von Polizeibeamten aus ihren Häusern abgeführt. Beide standen unter Hausarrest1. Mit 
diesen Verhaftungen werden die Spannungen in Venezuela weiter angeheizt. In dem Land führten 
Pläne zur Einführung einer verfassunggebenden Versammlung mit nahezu unkontrollierten 
Befugnissen zu monatelangen Unruhen und Protesten, die in gewaltsamen Zusammenstößen und 
dem Tod von 14 Menschen am Wahltag gipfelten. Vor dem Hintergrund der Erklärung des Sprechers 
der VP/HR vom 31. Juli 2017 stellen sich nach wie vor folgende Fragen:  

1. Hat die VP/HR Kontakt mit den Außenministern aller EU-Mitgliedstaaten aufgenommen, um die 
sich verschlechternde Lage in Venezuela zu erörtern, und wurden (einzelne) Sanktionen in 
Erwägung gezogen?  

2. Kann die VP/HR eine ungefähre Angabe über den finanziellen Wert der Vermögenswerte, 
Sachanlagen und Bankkonten geben, über die Präsident Maduro und Mitglieder seines Regimes 
in den Mitgliedstaaten verfügen?  

3. Hat die VP/HR Kenntnis von den Sanktionen, die die USA gegen venezolanische Beamte 
verhängt haben und wird sie die Einführung gezielter Sanktionen gegen Präsident Maduro und 
Mitglieder seiner Regierung zum frühestmöglichen Zeitpunkt mit den Mitgliedstaaten erörtern? 
Wie werden sich die jüngsten Ereignisse auf die finanzielle Hilfe der EU für Venezuela 
auswirken? 

                                                      
1  https://www.theguardian.com/world/2017/aug/01/venezuela-opposition-leaders-leopoldo-lopez-antonio-

ledezma-taken-from-homes-say-relatives. 


